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Besvarelse af § 8 spørgsmål 1 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra stillet af Torsten Schack Pedersen (V). 
 
 

Spørgsmål: 
Såfremt en selvstændig både har haft indtægter under et CVR nummer og 
som B-indkomst, er ministeren så enig i, at det skal betragtes samlet ift. 
definition af omsætningstab og grænsen for, hvor stor en omsætning man 
skal have haft for at være omfattet af ordningen? 

 
Svar: 
Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at den selvstændige med CVR-nummer kan få dækket 75 pct. 
af det forventede omsætningstab, og at den selvstændige uden CVR-num-
mer (freelancere mv.) kan få dækket 75 pct. af det forventede B-indkomst-
tab, dog maksimalt 23.000 kr. pr. måned, såfremt personen på tro- og love 

anfører et forventet omsætnings- eller indkomsttab på mindst 30 pct. som kon-

sekvens af COVID-19.  
 
Den selvstændige kan kun søge én gang. Den selvstændige skal derfor 
vælge om han/hun vil søge kompensation for tabt omsætning med et CVR-
nr. eller uden CVR-nr. Tab af omsætning og grænsen for B-indkomsttab 
opgøres særskilt.  
 
Hvis personen er ansat i et ansættelsesvilkår, kan dette være dækket af løn-
kompensationsordningen, hvis virksomheden som personen er ansat i op-
fylder betingelserne herfor. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
  

Finansudvalget 2019-20
Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 1 

Offentligt

Finansudvalget 2019-20
Aktstk. 122  § 8 Bilag 1

Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 2 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 
 

Spørgsmål: 
Flere freelancere får indkomst både som A- og B-indkomst – ofte mere 
eller mindre tilfældigt afhængigt af opdragsgiver. Vil ministeren bekræfte 
at det er freelancerens samlede indkomsttab, og ikke alene B-indkomsten, 
der dækkes af ordningen? 
 

Svar: 
Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at den selvstændige uden CVR-nr. (freelancere mv.) kan få 
dækket 75 pct. af det forventede B-indkomsttab, dog maksimalt 23.000 kr. 
pr. måned, såfremt personen på tro- og love anfører et forventet indkomsttab 

på mindst 30 pct. som konsekvens af COVID-19 i perioden 9. marts til 9. juni 

2020. 
 
Hvis den pågældende samtidigt er ansat hos en privat arbejdsgiver, der er 
dækket af lønkompensationsordningen, jf. trepartsaftale om midlertidig 
lønkompensation, vil den pågældende kunne være omfattet af hjemsen-
delse med fuld løn fra dette ansættelsesforhold.  
 
Der kan ikke tildeles kompensation fra flere ordninger for de samme om-
kostninger.  
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 2 

Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 3 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at en virksomhedsejer, der netop har købt en ek-
sisterende virksomhed, men endnu ikke har fået et selvstændigt CVR-num-
mer, også er dækket af ordningen? 

 
Svar: 
Det ligger regeringen meget på sinde, at mulighederne for svindel mind-
skes. I den forbindelse har det været et afgørende hensyn, at virksomheder 
skal være oprettet før den 9. marts 2020 for at kunne opnå kompensation. 
Dette bl.a. af hensyn til, at svindlere ikke efter udmeldingen om de midler-
tidige kompensationsordninger har kunnet oprette nye fiktive virksomhe-
der, som kunne ansøge om kompensation.  
 
Det vil dog være et krav, at den selvstændige kan dokumentere en omsæt-
ning før 9. marts som grundlag for vurderingen af omsætningsfaldet for at 
komme ind i ordningen. Erhvervsstyrelsen vil stille krav om, at der kan 
dokumenteres omsætningstab for minimum en måned. 
 
Det vil fremgå af aktstykket, at en selvstændig defineres som en virksom-
hedsejer, hvis virksomhed er registreret i det danske virksomhedsregister 
(CVR) inden 9. marts 2020.  
 
I de tilfælde, hvor eksisterende enkeltmandsvirksomheder overtages af en 
ny ejer, vil virksomheden således være omfattet, da virksomheden er regi-
stret med et CVR-nr. inden 9. marts.  
 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
  

Finansudvalget 2019-20
Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 3 

Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 4 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at ejere af en virksomhed er omfattet uanset sel-
skabsform, og at ejere der arbejder i et anpartsselskab eller aktieselskab, 
som de ejer minimum 25% af derfor også er omfattet? 
 

Svar: 
Ja, såfremt de opfylder de øvrige betingelser for at modtage kompensation, 
herunder at den selvstændiges virksomhed maksimalt må have 10 fuldtids-
ansatte, og at virksomhedsejeren skal arbejde i virksomheden. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 5 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 
 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at flere personer kan ansøge ordningen på samme 
CVR-nummer, hvis fx 2-3 personer ejer virksomheden sammen? 
 

Svar: 
Ansøgningerne sker på virksomhedsniveau. Det håndteres i ansøgningen at 
virksomheden kan have flere ejere så længe de i øvrigt lever op til kriteri-
erne, herunder en ejerandel på mindst 25%. 
 
Den samlede kompensation kan ikke overstige det samlede forventede om-
sætningstab. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 6 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Siden aftalens indgåelse har der været eksempler på virksomheder, der har 
6-8 partnere/ejere, der er ansat i virksomheden, men da de hver ejer under 
25% og er de ikke omfattet af denne ordning. Er ministeren parat til at 
genoverveje denne grænse eller mener ministeren at disse ejeres løn burde 
kompenseres på anden måde? 
 

Svar: 
Formålet med ordningen er at hjælpe hårdt trængte selvstændige, som har 
en lille virksomhed og som pga. coronavirussen forventer et omsætningstab 
på 30 pct. eller derover.  
 
Regeringen har samtidig sat en række andre initiativer i værk, herunder 
kompensation for faste udgifter, lønkompensationsordning og en forhøjelse 
af rammen for de statsgaranterede låneordninger såvel for store som for 
små og mellemstore virksomheder.  
 
Samlet er det en fælles og massiv indsats for at afbøde konsekvenserne af 
COVID-19 for det danske samfund og holde hånden under dansk økonomi 
i denne ekstraordinære situation. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 7 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
25 pct’s ejerandel bør kunne fraviges, hvis der f.eks. er tale om en partner-
dreven virksomhed og at personen samtidig arbejder fuld tid i virksomhe-
den (f.eks. en rådgivningsvirksomhed med fem partnere med fx 20 pct. 
hver). Ellers vil der være grupper, der hverken er omfattet af selvstændige 
ordningen eller lønmodtagerordningen. Alternativt skal disse kunne omfat-
tes af lønmodtagerordningen? 
 

Svar: 
Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at den selvstændige uden CVR-nr. (freelancere mv.), at ord-
ningen er forbeholdt virksomhedsejere, der har mindst 25 pct. ejerskab og 
arbejder i virksomheden 
 
Regeringen har samtidig sat en række andre initiativer i værk, herunder 
kompensation for faste udgifter, lønkompensationsordning og en forhøjelse 
af rammen for de statsgaranterede låneordninger såvel for store som for 
små og mellemstore virksomheder.  
 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 7 

Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 8 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Ifølge Beskæftigelsesministeriet findes der 30.400 selvstændige, der har en 
indkomst der er lavere end kontanthjælpssatsen. Dette indikerer, at der fin-
des rigtig mange små selvstændige, der ikke kan opfylde kravet om en mi-
nimums-omsætning på 15.000 kr. Er ministeren parat til at sætte dette krav 
væsentlig lavere for at de helt små iværksættere også er omfattet af ordnin-
gen? 
 

Svar: 
Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at den selvstændiges omsætning eller B-indkomst skal være 
på minimum 15.000 kr. om måneden.  
 
Regeringen arbejder imidlertid på et oplæg til ordførerkredsen, om hvordan 
beløbsgrænsen vil kunne sænkes til et lavere niveau end 15.000 kr. om må-
neden. En sådan beslutning vil forventeligt have betydning for såvel ansø-
geromfanget, sagsbehandlingstiden samt den samlede udbetaling. Balan-
cen mellem disse forhold vil indgå i oplægget. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Simon Kollerup 
  
 

Finansudvalget 2019-20
Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 8 

Offentligt
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Besvarelse af Besvarelse af § 8 spørgsmål 9 til aktstykke 122 stillet af 

udvalget den 27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen 
(V). 
 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at selvstændige, der modtager folkepension ikke 
har mulighed for at få kompensation omfattet af ordningen -  og vil mini-
steren i så fald være villig til at ændre dette? 

 
Svar: 
Pensionister, der også er selvstændige, kan modtage kompensation fra ord-
ning, hvis de overholder de øvrige krav i ordningen. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 10 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Hvordan skal det forstås, at Erhvervsstyrelsen som udgangspunkt vil på-
lægge enhver selvstændig at anvende revisorbistand? Er det kun til doku-
mentation i forbindelse med ansøgningen om kompensation, eller er det 
også for regnskabet i indeværende år? 
 

Svar: 
Revisorbistand vil være relevant i forbindelse med Erhvervsstyrelsens ef-
terfølgende kontrol af, om ansøger har opfyldt de betingelser, der er udbe-
talt kompensation på baggrund af. Kravet om revisionsbistand kan ske efter 
forskellige kriterier f.eks. stikprøve, størrelsen af kompensationen, vurde-
ring af risiko mv. Endvidere kan der kræves revisorbistand i forhold til al-
lerede indsendt dokumentation.  
 
Revisorbistanden vil knytte sig til virksomhedens opfyldelse af betingel-
serne i kompensationsordningen, og der påtænkes ikke indført generelt æn-
drede krav om revisionspligt ifht. selvstændiges årsregnskaber. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 10 

Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 11 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
I hvilke tilfælde vil Erhvervsstyrelsen ikke pålægge krav om revisorbistand 
(jf ”som udgangspunkt”)? 

 
Svar: 
Der kan være tilfælde, hvor de kriterier, som fremgår af svar på spm. 10 -
herunder særligt hensyn til væsentlighed og risiko - indebærer, at revisor-
bistand ikke pålægges henset til ressourcetrækket forbundet hermed i for-
hold til revisionsbranchens samlede kapacitet. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 12 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Det kan være svært for soloselvstændige og SMVer der i dag ikke har en 
fast revisor, at skulle finde en revisor på det frimarked som pt. er overbe-
lastet af stamkunder der skal have hjælp. Kan det åbnes op så man kan 
søge på tro og love og så bagefter få fulgt op med en skatterådgiver, bank-
rådgiver, advokat, bogholder eller andre med indsigt i ens økonomi som 
kan lave en erklæring?  
 

Svar: 
Udbetalingen sker på baggrund af oplysninger afgivet af virksomheden og 
underlagt tro- og loveerklæring.  
 
Erhvervsstyrelsen vil som udgangspunkt, jf. svar på spm. 10, pålægge re-
visorbistand i forbindelse med den efterfølgende kontrol af, om betingel-
serne for modtagelse af kompensation er opfyldt. Revisorbistand forventes 
pålagt ud fra relevante kriterier, f.eks. stikprøve, størrelsen af kompensati-
onen, vurdering af risiko mv. Endvidere kan der kræves revisorbistand i 
forhold til allerede indsendt dokumentation. Ved krav om revisorbistand 
vil det kun kunne være en godkendt revisor, som udfører opgaven. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Aktstk. 122 endeligt svar på § 8 spørgsmål 12 

Offentligt
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 13 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at eventuelle udgifter til revisorbistand i forbin-
delse med ansøgningen, altid vil blive dækket med 80% ifølge reglerne 
om kompensation for faste udgifter, uanset størrelsen af omsætningsned-
gangen og uanset om de totale faste udgifter ikke overstiger 25.000 kr.? 
 

Svar: 
Dækning af revisorudgifter med 80 pct. er ikke en del af den politiske aftale 
om en kompensationsordning for selvstændige. Det er en del af aftalen om 
en kompensationsordning for virksomhedernes faste udgifter, hvor der i 
forbindelse med ansøgning skal fremsendes en revisorpåtegnet opgørelse 
over faste udgifter de tre foregående måneder.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 14 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at omsætningstabet defineres og dokumenteres 
på samme måde som ved øvrige ordninger, fx garantiordningen til 
SMVer? 
 

Svar: 
Dette vil blive fastlagt i bekendtgørelsen. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 15 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 

27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 
 
 

Spørgsmål: 
Når nedgangen i moms anvendes som opgørelse af nedgang i omsætning, 
hvad gør man så med de momsfrie ydelser. F.eks. Taxavognmanden? 
 

Svar: 
For selvstændige, der er momsfritaget, anvendes lønsumsafgiften.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 16 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Vil momsfrie ydelser fx personbefordring eller kursusvirksomhed ikke 
skabe risiko for vilkårlige afvigelser såfremt momsnedgangen anvendes i 
efterkontrollen af omsætningstabet? 
 

Svar: 
For momsfrie ydelser anvendes lønsumsafgiften i den efterfølgende kon-
trol.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 17 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
For flere typer virksomheder/selvstændige vil samme periode sidste år 
ikke i tilstrækkelig omfang være relevant for omsætningstabet i denne pe-
riode. Det gælder fx vækstvirksomheder med stigning i omsætning og 
omkostninger, nystartede virksomheder, selvstændige, der har været ramt 
af sygdom eller barsel samt virksomheder hvor omsætningen i dag er af-
hængigt af tidligere periodes salg – og nedgang i aktivitet derfor først kan 
aflæses i omsætningen på et senere tidspunkt. På hvilken måde kan disse 
virksomheder dokumentere omsætningstabet – vil fremlæggelse af bud-
getter fx være tilstrækkelig dokumentation? 
 

Svar: 
Erhvervsstyrelsen er ved at fastlægge en administrationsmodel som tager 

højde for de særlige tilfælde, hvor der ikke kan registreres omsætning i den 

sammenlignelige periode i 2019 – bl.a. som følge af sygemelding, barsel 

eller lign. Modellen vil fortsat tage udgangspunkt i, at der skal findes en 

referenceperiode for omsætningsnedgangen, der i videst muligt omfang ta-

ger højde for, at intentionen med ordningen er, at kompensere for dækning 

af personers primære indtægtsgrundlag under de særlige omstændigheder som 

følger af udbruddet af COVID-19 virus. For nystartede virksomheder vil der 

ligeledes bliver fastlagt en anden sammenligningsperiode.  

 
For vækstvirksomheder og virksomheder hvor nedgang først kan ses på 
omsætningen på et senere tidspunkt anvendes tilsvarende periode sidste år. 
Dette gøres for at kunne administrere en model med forventeligt titusindvis 
af ansøgere.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup  
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 18 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
For vækstvirksomheder, som har eksisteret i længere tid uden nævnevær-
dig omsætning fordi fokus har været på udvikling, og først havde en for-
ventning om at realisere omsætning på nuværende tidspunkt, kan omsæt-
ningstab da dokumenteres ved hjælp af fremlæggelse af budgetter? 
 

Svar: 
For fx vækstvirksomheder anvendes tilsvarende periode sidste år. Anven-
delse af fx virksomhedens budgetter ville forudsætte manuel sagsbehand-
ling og ekstra kontrol på ansøgningstidspunktet. Det er i udgangspunktet 
ikke muligt for en ordning med forventelig titusindvis af ansøgere, og hvor 
der er behov for hurtig udbetaling af kompensationen.  
 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 19 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan virksomheder der oplever store sæsonudsving tage udgangspunkt i 
samme periode 2018 og 2019 og bruge dette til at dokumentere omsæt-
ningsnedgang?  
 

Svar: 
Omsætningen opgøres som udgangspunkt i forhold til den tilsvarende pe-
riode sidste år. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 20 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at ordningen ikke kræver væsentlig it-udvikling 
inden den kan implementeres, men at it-udvikling alene omhandler efter-
følgende kontrol mv.?  
 

Svar: 
Det kan bekræftes. Det skyldes, at Erhvervsstyrelsen udvikler systemet ved 
brug af allerede eksisterende komponenter, som samlet tilrettes til at 
rumme den nye løsning. 
 
Udbetalingen sker på baggrund af tro- og loveerklæringer, mens den efter-
følgende kontrol tager udgangspunkt i sammenligning af momsbetalinger 
for perioden i år sammenlignet med samme periode sidste år. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 21 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Hvor hurtigt forventer ministeren, at de første selvstændige vil kunne søge 
og modtage kompensation fra ordningen? 
 

Svar: 
Ordningen forventes at åbne primo april.  
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 22 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren redegøre for, hvorfor kompensationsbeløbet skal tilbage-
betales, såfremt indkomsten overstiger 800.000 i året? Tilsvarende grænse 
gør sig ikke gældende ved andre ordninger, fx lønkompensation? 
 

Svar: 
Kompensationsordningen for selvstændige har til formål at understøtte for-
sørgelsesgrundlaget for den selvstændige, der er ramt hårdt af konsekven-
serne af COVID-19.  
 
Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at det er et krav for at modtage kompensation, at den selv-
stændige ikke har en personlig indkomst på over 0,8 mio. kr. i 2020. 
  
Lønkompensationsordningen er en aftale mellem regeringen og arbejds-
markedets parter om, at virksomhederne kompenseres for udbetaling af 
fuld løn under hjemsendelse, når medarbejderen ikke arbejder. Kompensa-
tion udgør maksimalt 23.000 kr. pr. måned for omfattet fuldtidsansat funk-
tionærer og 26.000 kr. pr. måned for omfattet fuldtidsansat ikke-funktio-
nærer.  
 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 24 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Mener ministeren, at det skaber hensigtsmæssige incitamenter for de selv-
stændige for perioden efter corona-epidemien er afsluttet, såfremt kompen-
sationen skal tilbagebetales, hvis det af andre årsager lykkedes at få gang i 
virksomheden og indkomsten igen i fx 2. halvår? 
 

Svar: 
Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at den selvstændige skal tilbagebetale kompensationen så-
fremt, at den personlige indkomst i skattesystemet overstiger 800.000 kr. i 
2020.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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Besvarelse af § 8 spørgsmål 23 til aktstykke 122 stillet af udvalget den 
27. marts 2020 efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 
 

Spørgsmål: 
Kan ministeren bekræfte, at hele kompensationen vil skulle tilbagebetales 
såfremt indkomsten overstiger 800.000 med blot 1 kr.? 
 

Svar: 
Ja. Det fremgår af Aftale om COVID-19-initiativer indgået af Regeringen, 
Venstre, Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-
hedslisten, Konservative Folkeparti, Nye Borgerlige, Liberal Alliance og 
Alternativet, at det er et krav for at modtage kompensation, at den selvstæn-

dige ikke har en personlig indkomst på over 0,8 mio. kr. i 2020. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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